

运河区水月寺小学小记者站专版

垃圾分类,人人有责

本报小记者(水月寺小学4年级1班) 张文俊

11月17日,我们水月寺小学部分晚报小记者参观了市垃圾分类体验馆。

在工作人员的讲解中,我们了解到,垃圾桶是“多彩”的:有害垃圾应放进红色垃圾桶,厨余垃圾应放进绿色垃圾桶,可回收物应放进蓝色垃圾桶,而其他垃圾要放进黑色垃圾桶。

展馆里独有的垃圾分类智能机器人小助手更是深深吸引了我们,因为它们开启的方式充满了科技感——红色的需靠超声波开启,绿色的要靠声音开启,黑色的则需要触摸开关开启……真是长见识呀!

大家猜一猜:我们用过的餐巾纸是什么垃圾?也许,你会说它是可回收物。不对,由于它沾水易湿的特性,它属于其他垃圾。让我意想不到的还有榴莲壳,因为它坚硬且不易腐烂,所以它不是厨余垃圾。

据了解,每回收1吨废纸,可重新生产800公斤好纸,可以挽救17颗大树。由此可见,将垃圾分类、变废为宝是一件很有意义的事情。

此次参观,我收获很多,感触也很多。“金山银山不如绿水青山”,作为新时代的少年,我会用自己的行动,让更多的人了解并参与到垃圾分类中来!



认真听讲解

水果皮属于厨余垃圾

本报小记者(水月寺小学4年级2班) 刘书廷

11月17日,我们水月寺小学部分晚报小记者参观了市垃圾分类体验馆。

一进体验馆,我心想:垃圾分类多小的事,谁都会做。结果,等工作人员讲完,我才知道:垃圾分类有多么难。

你们知道水果皮是什么垃圾吗?对了,是厨余垃圾。厨余

垃圾就是易腐垃圾。除了水果皮外,剩菜剩饭、蛋壳等也属于厨余垃圾。

通过这次小记者活动,我知道了,报纸、纸袋、旧书、纸箱等生活废弃物属于可回收物;废电池、废药品、过期指甲油等是有害垃圾;使用过的卫生纸、餐巾纸等属于其他垃圾……



瞧,小记者们多专注

垃圾分类,从我做起

本报小记者(水月寺小学4年级2班) 温家起

11月17日,我们水月寺小学部分晚报小记者兴致勃勃地参观了市垃圾分类体验馆。

在体验馆内,我看到了新奇的垃圾分类智能机器人。其中有一台垃圾分类智能机器人需要刷卡才能启动,扔进去的垃圾还能自动进行分类,并测量出垃圾有多重,特别神奇。

据介绍,这些机器人可以通过按钮、声控、刷卡等方式启动。

我最喜欢的是那个用生活废弃物制作而成的吊灯。我发现,这个吊灯是用废弃的塑料勺子做的“外衣”。

听说我国一年大约会有400亿吨的垃圾,这是一个多么可怕的数量啊!垃圾分类,从我做起。同学们,让我们一起加入垃圾分类行列,将一些生活废弃物变废为宝吧。

校长寄语



近年来,学校秉承“蕴育绿色童年,探寻生命美景”的教育理念,积极打造绿色课堂,全面提升教育教学质量;搭建绿色平台,让孩子们在体验中成长和感悟,学会生活和做人,充满自信和阳光!每一个孩子都是校园的一粒种子,我们细心地呵护着,陪伴着他们沐浴风雨阳光。愿孩子们在水月寺小学这片沃土上,绽放出精彩的童年之花,长成高耸的参天大树!

——运河区水月寺小学校长
文洁

星星点灯

给垃圾找“家”

蔬菜瓜果类、米面肉蛋类、茶叶盆栽类等生活废弃物属于厨余垃圾。

报纸类、玻璃金属类、塑料类、纺织类、电子类等生活废弃物是可回收物。

废电池类、废旧灯管灯泡类是有害垃圾。

不宜再生利用的生活用品、灰土、陶瓷制品、受污染且不宜再生利用的纸张等属于其他垃圾。

通过这次参观,我懂得了垃圾分类的重要性。

本报小记者(水月寺小学4年级2班) 陈诗佳

好神奇呀

工作人员刷了一下卡,那个垃圾分类智能机器人就启动了。紧跟着,各种各样的垃圾样品被工作人员放了进去。不一会儿,那个机器人就将垃圾进行了分类,好神奇呀!

工作人员还告诉我们,垃圾分类智能机器人启动的方式有很多种,如刷卡的、声控的等等。

俗话说:“垃圾分一分,环保多一分。”通过这次参观、体验,我知道了垃圾分类的重要性。

本报小记者(水月寺小学4年级2班) 宋茂杨

本版摄影 王淑君

要将垃圾分类处理

本报小记者(水月寺小学4年级5班) 徐梓铭

11月17日,我们水月寺小学部分晚报小记者到市垃圾分类体验馆参观、体验。虽然那里空间不算大,但是丝毫没有影响我们的兴致,还让我们增长了见识,开阔了眼界。

工作人员详细给我们讲解了一些垃圾分类知识,并告诉我们生活中的废弃物可分为可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾。

我还知道了,不用的书本和报纸等是可回收物,而废旧电池、废药品等属于有害垃圾,瓜果皮等属于厨余垃圾,灰土、陶瓷制品等生活废弃物是其他垃圾。

最吸引我们的是融入了

高科技的垃圾分类智能机器人,有通过按钮手动开启的机器人,有通过声控开启的机器人……别提多有意思了。

我们还玩了一个有关垃圾分类的转盘游戏呢。那个大转盘上用文字描述了生活中常见的垃圾,我们每名小记者都有转动它的机会。大转盘的指针停在哪里,我们就要回答指针方向所描述的那种垃圾属于哪一类,回答正确还有小奖品呢。呵呵,我赢得一个皮卡丘小转笔刀,好开心呀!

通过这次参观、体验,我知道了垃圾分类的重要意义。今后,我一定将垃圾进行分类处理,再也不乱扔垃圾了。

榴莲壳不是厨余垃圾

本报小记者(水月寺小学4年级5班) 杨逸轩

你知道吗?我们中国是产生垃圾最多的国家,所以,为了保护环境,我国各地都在宣传将垃圾进行分类,通过这种方法实现变废为宝,不但处理了数量庞大的垃圾,而且还有利于民。这些都是我在参观垃圾分类体验馆活动中学到的。

体验馆里还有很多高科技的垃圾分类智能机器人,它们的启动方式五花八门,有的通过刷卡启动,有的需要通过刷脸启动……等我们投放完垃圾,它们又会自动将投进去的垃圾进行分类。

其中有一台垃圾分类智能机器人,不管你是用超声波、刷卡、按键,还是通过声音,都可以成功启动它,是不是很神奇?

好了,我来考考你:骨头和榴莲壳是什么垃圾?你一定说是厨余垃圾,其实不是,它们属于其他垃圾,因为它们都比较硬,而且不容易腐烂。

通过这次参观、体验,我不仅了解了一些垃圾分类知识,还体会到了垃圾分类的重要性。



好神奇呀

垃圾分类,我在行

本报小记者(水月寺小学4年级5班) 王增阳

11月17日,我们水月寺小学部分晚报小记者饶有兴致地参观了市垃圾分类体验馆。

现在,我们的生活几乎被垃圾包围。在这次小记者活动中,我知道了垃圾分为厨余垃圾、有害垃圾、可回收物和其他垃圾。我们在生活中一定要做好垃圾分类,这样不仅能减少垃圾污染,还可以保护我们的生活环境。

剩饭、剩菜、西餐糕点等

食物残余是厨余垃圾;废电池、废旧节能灯、过期药品等是有害垃圾;纸类、金属、玻璃、塑料制品等属于可回收物;受污染无法再生的纸张、不宜再生利用的尿不湿等属于其他垃圾。知道这些后,我下决心:一定养成将垃圾进行分类处理的好习惯。

同学们,让我们行动起来,从你我做起,从身边小事做起,做好垃圾分类。